
1. 24 Cervelli. Saggi non critici, Milano, Studio

Editoriale Lombardo, 1917, in-16, pp. VII +

322 + (4), m.tela. Tagli spruzzati.

€ 15 (Cod. 13571)

≈

2. Buffonate, Quinta edizione, Firenze, Libre-

ria della Voce, 1927, in-16, pp. 206, br.edit.

€ 20 (Cod. 24283)

≈

3. Cento pagine di poesia, Terza edizione, Fi-

renze, Vallecchi, 1920, in-16, pp. 131 + (1),

br.edit. Dorso rinforzato con vecchio scotch

trasparente.

€ 10 (Cod. 24190)
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4. Cielo e terra, Firenze, Libreria Editrice Fio-

rentina, 1943, in-16, pp. 243, br.edit.

€ 10 (Cod. 24121)

≈

5. Città felicità. Firenze. A cura di Viola Paszkow-

sky Papini, Firenze, Vallecchi, 1960, in-8, pp.

207 con 31 ill.fotografiche a piena pagina,

p.tela edit. con sovraccoperta. Piccola man-

canza e strappetto alla sovraccoperta.

€ 30 (Cod. 33798)

≈

6. Diario 1900 e pagine autobiografiche sparse

1894-1902. Prefazione di Giorgio Luti, Firenze,

Nuovedizioni Enrico Vallecchi, 1981, in-16,

pp. XVI + 345, br.edit. con sovraccoperta.

€ 20 (Cod. 32746)

≈

7. Eresie letterarie (1905-1928), Firenze, Vallec-

chi, 1941, Opere di Giovanni Papini, in-8, pp.

351, br.edit.

€ 10 (Cod. 29261)

≈

8. Figure umane, Prima edizione, Firenze, Val-

lecchi, 1940, in-16, pp. 203, br.edit. Insignifi-

canti imperfezioni al dorso.

€ 20 (Cod. 24261)
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9. Foglie della foresta. Antologia di prose e versi,

Prima edizione, Firenze, Vallecchi, 1946, in-

16, pp. 207, br.edit. Minime imperfezioni alla

copertina.

€ 22 (Cod. 33819)

≈

10. Four and twenty minds. Essays selected and

translated by Ernest Hatch Wilkins, London-

Calcutta-Sidney, George G. Harrap & C.,

1923, in-8, pp. 320, p.tela edit. Etichetta di col-

locazione al dorso.

€ 20 (Cod. 23537)

≈

11. Giorni di festa. (1916-1918), Prima edi-

zione, Firenze, Libreria della Voce, 1919, in-

16, pp. VII + 177, br.edit.

€ 35 (Cod. 33771)

≈

12. Giudizio Universale, Seconda edizione, Fi-

renze, Vallecchi, 1957, in-8, pp. XXXI + 1336,

p.tela edit.

€ 30 (Cod. 24708)

≈

13. Gli amanti di Sofia (1902-1918), Firenze,

Vallecchi, 1932, Opere di Giovanni Papini, in-

16, pp. 365, br.edit.

€ 20 (Cod. 37037)
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14. Gli amanti di Sofia (1902-1918), Firenze,

Vallecchi, 1942, Opere di Giovanni Papini, in-

16, pp. 366, br.edit.

€ 10 (Cod. 29220)

≈

15. Gli operai della vigna, Prima edizione, Fi-

renze, Vallecchi, 1929, in-16, pp. 371, br.edit.

Lievi fioriture sparse.

€ 16 (Cod. 16832)

≈

16. Grandezze di Carducci, Prima edizione, Fi-

renze, Vallecchi, 1935, in-16, pp. 153, br.edit.

Lievi imperfezioni alla copertina.

€ 20 (Cod. 29259)

≈

17. I nipoti d’Iddio, Firenze, Vallecchi, 1942,

Opere di Giovanni Papini, in-16, pp. 264,

br.edit. Qualche lieve imperfezione.

€ 10 (Cod. 26273)

≈

18. I testimoni della Passione. Sette leggende

evangeliche. Illustrate da 6 tavole fuori testo,

Prima edizione, Firenze, Vallecchi, 1937, in-8,

pp. 172 + (5) con tavv.f.t., p.tela edit. Piccolo

strappo (2 cm) al dorso.

€ 20 (Cod. 25845)
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19. I testimoni della Passione. Sette leggende

evangeliche. Illustrate da 6 tavole fuori testo, Se-

conda edizione, Firenze, Vallecchi, 1938, in-8,

pp. 172 + (5) con tavv.f.t., br.edit.

€ 15 (Cod. 24057)

≈
20. I testimoni della Passione, Nuova edizione

con 10 incisioni di Albrecht Durer, Firenze,

Vallecchi, 1961, in-8, pp. 161 con tavv.f.t.,

p.tela edit. con sovraccoperta.

€ 20 (Cod. 35372)

≈

21. Il crepuscolo dei filosofi, Settima edizione,

Firenze, Vallecchi, 1953, Opere di Giovanni

Papini, in-16, pp. 274, br.edit. con sovracco-

perta.

€ 32 (Cod. 35339)

≈

22. Il libro nero. Nuovo diario di Gog, Prima edi-

zione, Firenze, Vallecchi, 1951, in-16, pp. 395,

br.edit. con sovraccoperta. Qualche imperfe-

zione alla sovraccoperta.

€ 30 (Cod. 29258)

≈

23. Italia mia, Prima edizione, Firenze, Vallec-

chi, 1939, in-16, pp. 203, br.edit.

€ 10 (Cod. 24193)
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24. La corona d’argento, Quarta edizione, Mi-

lano, Istituto di Propaganda Libraria, 1944, in-

16, pp. 172, br.edit.

€ 15 (Cod. 33800)

≈

25. La loggia dei busti. Pensieri sopra uomini di

genio d’ingegno di cuore, Prima edizione, Fi-

renze, Vallecchi, 1955, in-16, pp. 287, br.edit.

Piccole mancanze al dorso.

€ 20 (Cod. 27950)

≈

26. La loggia dei busti. Pensieri sopra uomini di

genio d’ingegno di cuore, Seconda edizione, Fi-

renze, Vallecchi, 1956, in-16, pp. 287, br.edit.

con sovraccoperta. Imperfezioni alla sola so-

vraccoperta.

€ 10 (Cod. 19380)

≈

27. La pietra infernale. Prefazione di Piero Bar-

gellini, Brescia, Morcelliana, 1934, Polemisti

adunati da Piero Bargellini, in-16, pp. XV +

303, p.tela. Bordi della copertina lievemente

sciupati.

€ 10 (Cod. 16563)

≈

28. La scala di Giacobbe (1919-1930), Firenze,

Vallecchi, 1941, Opere di Giovanni Papini, in-

16, pp. 403, br.edit.

€ 10 (Cod. 29257)
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29. La seconda nascita, Prima edizione, Firenze,

Vallecchi, 1958, in-8, pp. 337, p.tela edit.

€ 15 (Cod. 16081)

≈

30. La spia del mondo. Schegge di poesia ed espe-

rienza, Prima edizione, Firenze, Vallecchi,

1955, in-16, pp. 823, p.tela edit.

€ 15 (Cod. 25306)

≈
31. L’altra metà. Saggio di filosofia mefistofelica,

Seconda edizione, Milano, Studio Editoriale

Lombardo, 1916, in-8, pp. 204, br.edit. Man-

canze e difetti alla brossura. Firma d’apparte-

nenza e timbro di provenienza. Ritratto

fotografico di Papini a inizio volume.

€ 20 (Cod. 33063)

≈

32. Le felicità dell’infelice. Le ultime schegge,

Prima edizione, Firenze, Vallecchi, 1956, in-

16, pp. 327, p.tela edit. Strappetti alla sovrac-

coperta.

€ 50 (Cod. 35338)

≈

33. L’esperienza futurista (1913-1914), Seconda

edizione, Firenze, Vallecchi, 1927, in-16, pp.

176, p.tela coeva. Per errore del rilegatore la

pagina 162 è inserita a fine volume.

€ 60 (Cod. 33796)
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34. L’esperienza futurista (1913-1914). Introdu-

zione di Luigi Baldacci, Firenze, Vallecchi, 1981,

in-8, pp. XVIII + 163, p.tela edit. con sovrac-

coperta.

€ 20 (Cod. 35416)

≈

35. Lettere agli uomini di Papa Celestino VI. Per

la prima volta tradotte e pubblicate, Prima edi-

zione, Firenze, Vallecchi, 1946, in-16, pp. 291,

p.tela.

€ 12 (Cod. 24000)

≈

36. Lettere agli uomini di Papa Celestino VI. Per

la prima volta tradotte e pubblicate., Terza edi-

zione, Firenze, Vallecchi, 1947, in-16, pp. 291,

br.edit. Imperfezione al dorso.

€ 10 (Cod. 13864)

≈

37. L’uomo Carducci, Quarta edizione, Bolo-

gna, Zanichelli, 1947, in-8, pp. 197 + (4),

br.edit. Qualche difetto al dorso.

€ 30 (Cod. 33801)

≈

38. Maschilità, Seconda edizione, Firenze, Li-

breria della Voce, 1919, in-16, pp. 164 + (3),

br.edit. Manca la copertina originale. Qualche

raro segno a matita.

€ 10 (Cod. 24268)
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39. Maschilità. Coll’aggiunta di eresie pedagogi-

che, Firenze, Vallecchi, 1942, Opere di Gio-

vanni Papini, in-8, pp. 199, br.edit.

€ 10 (Cod. 20685)

≈

40. Mostra personale, Prima edizione, Brescia,

Morcelliana, 1941, in-16, pp. 266, br.edit.

€ 16 (Cod. 37031)

≈

41. Mostra personale, Quarta edizione, Brescia,

Morcelliana, 1941, in-16, pp. 266, br.edit.

€ 10 (Cod. 20743)

≈

42. Pane e vino. Con un soliloquio sulla poesia,

Prima edizione, Firenze, Vallecchi, 1926, in-8,

pp. 202, br.edit. Piatto anteriore staccato dorso

fragile.

€ 20 (Cod. 17423)

≈

43. Papini vivo, Firenze, Vallecchi, 1957, in-8,

pp. 202, p.pelle edit. Piccola mancanza alla

cuffia superiore legetura leggermente allen-

tata. Di questo volume oltre l’edizione nor-

male legata in linson sono state tirate 200

copie su carta speciale legate in pelle delle

quali 150 destinate alla vendita numerate da

1 a 150 e 50 fuori commercio numerate da I a

L Ns. esemplare n. XXIV.

€ 20 (Cod. 24640)
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44. Passato remoto 1885-1914, Prima edizione,

Firenze, L’Arco, 1948, in-16, pp. 279, br.edit.

€ 25 (Cod. 23296)

≈

45. Poesia in prosa. Cento pagine di Poesia.

Giorni di festa, Nuova edizione con molte ag-

giunte, Firenze, Vallecchi, 1942, Opere di Gio-

vanni Papini, in-16, pp. 350, br.edit.

€ 15 (Cod. 31903)

≈

46. Poesia in versi. Opera prima pane e vino,

Nuova edizione con molte aggiunte, Firenze,

Vallecchi, 1932, Opere di Giovanni Papini, in-

16, pp. 350, p.tela edit. Semintonso lieve allen-

tamento dei giochi d’apertura.

€ 10 (Cod. 29264)

≈

47. Poesia in versi. Opera prima pane e vino, Edi-

zione definitiva con aggiunte e correzioni, Fi-

renze, Vallecchi, 1942, Opere di Giovanni

Papini, in-16, pp. 262, br.edit. Semintonso

lieve allentamento dei giochi d’apertura.

€ 10 (Cod. 19381)

≈
48. Racconti di gioventù, Prima edizione, Fi-

renze, Vallecchi, 1943, in-16, pp. 330, cart.edit.

con sovraccoperta. Legatura allentata qualche

mancanza alla sovraccoperta.

€ 25 (Cod. 29263)

Giovanni Papini  (1881-1956) ~ Catalogo

10



49. Ritratti italiani. (1904-1931), Prima edi-

zione, Firenze, Vallecchi, 1932, Opere di Gio-

vanni Papini, in-16, pp. 466, br.edit.

€ 16 (Cod. 37032)

≈

50. Ritratti italiani. (1904-1931), Firenze, Val-

lecchi, 1941, Opere di Giovanni Papini, in-16,

pp. 466, br.edit.

€ 10 (Cod. 29266)

≈

51. Ritratti stranieri. (1908-1912), Firenze, Val-

lecchi, 1932, Opere di Giovanni Papini, in-16,

pp. 265, br.edit.

€ 10 (Cod. 37036)

≈

52. Ritratti stranieri. (1908-1912), Firenze, Val-

lecchi, 1942, Opere di Giovanni Papini, in-16,

pp. 265, br.edit.

€ 10 (Cod. 16562)

≈

53. Sant’Agostino, Prima edizione, Firenze,

Vallecchi, 1930, in-8, pp. 418 con numerose

tavv f.t., p.tela edit. Edizione su carta forte e

con illustrazioni.

€ 45 (Cod. 20974)
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54. Sant’Agostino, Prima edizione, Firenze,

Vallecchi, 1930, in-8, pp. 418, p.tela con tass.

€ 25 (Cod. 35385)

≈

55. Sant’Agostino, Firenze, Vallecchi, 1942,

Opere di Giovanni Papini, in-8, pp. 418,

br.edit.

€ 10 (Cod. 24671)

≈

56. Schegge, Prima edizione, Firenze, Vallec-

chi, 1971, in-8, pp. 296, p.tela edit.

€ 26 (Cod. 33818)

≈

57. Storia della letteratura italiana. Volume primo

(Duecento e Trecento), Prima edizione, Firenze,

Vallecchi, 1937, in-8, pp. 497, p.tela edit.

€ 30 (Cod. 35415)

≈

58. Storia di Cristo, Seconda edizione, Firenze,

Vallecchi, 1921, in-8, pp. XXIX + 638, p.tela

edit.

€ 35 (Cod. 37033)
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59. Storia di Cristo, Quattordicesima edizione,

Firenze, Vallecchi, 1944, Opere di Giovanni

Papini, in-16, pp. XXXIV + 648, 2 voll., br.edit.

Intonsi.

€ 25 (Cod. 32870)

≈

60. Strane storie, Firenze, Vallecchi, 1954, Con-

temporanea, in-16, pp. 212 + (3), br.edit. Firma

d’appartenenza sull’occhiello.

€ 10 (Cod. 14173)

≈

61. Stroncature, Terza edizione riveduta, Fi-

renze, Libreria della Voce, 1918, in-8, pp. 398,

br.edit. Difetti lungo i margini della coperta.

€ 10 (Cod. 22189)

≈

62. Stroncature (1904-1931), Ristampa, Fi-

renze, Vallecchi, 1942, Opere di Giovanni Pa-

pini, in-16, pp. 378, br.edit. Piccolo strappetto

alla base del dorso.

€ 10 (Cod. 26274)

≈

63. Testimonianze, Seconda edizione (dal 3°

all’8° migliaio), Milano, Facchi, 1919, in-16,

pp. 306, br.edit. Copertina logora ai margini

piccolo strappo alla prima bianca poche fiori-

ture sparse.

€ 10 (Cod. 24250)
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64. Tre preghiere per Natale, Vicenza, La Locu-

sta, 1984, in-16, pp. 51 + (5), br.edit.

€ 80 (Cod. 33768)

≈

65. Un uomo finito, Prima edizione, Firenze,

Vallecchi, 1932, Opere di Giovanni Papini, in-

16, pp. 403, br.edit.

€ 32 (Cod. 35388)

≈

66. Un uomo finito, Firenze, Vallecchi, 1951,

Classici Vallecchi, in-16, pp. 323, p.tela edit.

Edizione limitata  a 850 esemplari (es. n. 94).

€ 32 (Cod. 37039)

≈

67. Vita di Michelangiolo nella vita del suo

tempo, Prima edizione, Milano, Garzanti,

1949, in-8, pp. 655 con 33 tavv. in nero f.t.,

p.tela edit.

€ 32 (Cod. 35391)

≈

68. De Luca Giuseppe Don - Papini Gio-

vanni, Carteggio. Vol. I (1922-1929). A cura di

Mario Picchi, Roma, Edizioni di storia e lette-

ratura, 1985, in-8, pp. XXIII + 372 + (8) con

tavv. a piena pagina, br.edit.

€ 26 (Cod. 33816)
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69. Giuliotti Domenico - Papini Giovanni,

Carteggio. Vol. I, 1913-1927; Vol. II, 1928-1939;

Vol. III, 1940-1955. A cura di Nello e Paolo Vian.

Prefazione di Carlo Bo, Roma, Edizioni di storia

e letteratura, 1984-1991, in-8, pp. XXII + 477

VII + 405 + (14) VII + 370 con alcune tavv.f.t.,

3 voll., br.edit.

€ 70 (Cod. 33812)

≈

70. Giuliotti Domenico - Papini Giovanni,

Dizionario dell’omo salvatico. Vol. I A-B. (Unico

pubblicato), Prima edizione, Firenze, Vallecchi,

1923, in-16, pp. 521, br.edit. Piccoli difetti al

dorso.

€ 30 (Cod. 22381)
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